LES OSCILLATIONS ELECTRIQUES FORCEES

BAC-4S-2014
PARTIE] :
On dispose d'un circuit électrique série constitud par :

= un résistor de résistance Ry =500 ;
=une bobine (B) d'inductance L et de résistance r;

= un condensateur de capacité € = 2,1uF complétement chargé au préalable & "aide d'un générateur supposé
idéal de force électromotrice E = 6V.

On réalise une expérience qui permet d'enregistrer séparément "évolution temporelle des tensions suivantes :
Uy, 3UK bornes du résistor, Uy aux bornes de [a bobine et U, aux bornes du condensateur,

On obtient les courbes £, & et & de 1a figure 3 ci-dessous ;
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Figure 3

1) a - Justifier gue la courbe % représente la tensionu, [t}

b — Attribuer, en le justifiant, chacune des deux courbes ¥ et ¢, 3 la tension ut) qu'elle représente,

2] Calculer la variation AE de I'énergie totale emmagasinée par Foscillateur entre les deux instants
t; = Os et t; = 0,003s. Donner la cause de cette variation.

Partie 11
Dans le but de déterminer la valeur de la résistance r de la bobine (B) et celle de son inductance L, on insére
en série dans |e circuit précédent |

- un générateur de basses fréquences (GBF) délivrant une tension alternative sinusoidale

: n
uftl=U -.E sinf{ZxNt+ :l_ |, de valeur efficace U constante et de fréquence N réglable ;

- un ampéremdtre (A) de résistance négligeable.
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Pour une valeur N, = 377,4 Hz de la fréquence, 'intensité instantanée du courant électrique qui circule dans le

circuit est: iy (t) = Ip.l"i sin (2mM,t) ; ol I, est Pintensité efficace du courant ;-E:.

électrique. Deux voltmétres (V) et [V;) sont branchés respectivement
aux bornes du résistor de résistance Ry et aux bornes de
F'ensemble (bobine, condensateur){Figure 8}.

—o—(~)

Rﬂ ‘ l- o f # IE

Les deux voltmetres (V) et (V:) donnent respectivement les valeurs  r—— A, I—-
—w)

Pt

U, =2,50 Vet Uy=3,05V,

1) a - Déterminer la valeur de Fintensité I,. "@y_

b - Préciser, en le justifiant, la nature du circuit {inductif, capacitif ou
resistif).

Figure 4

2} La figure 7 de la page 5/5 (a remplir par le candidat et & remettre avec la copie), représente la construction de
Fresnel inachevée et associée au circuit tudié a la fréquence Ny,

a = Compléter 1a construction de Fresnel & 'échelle ; 2 cm pour -JE V. On désignera par :
_}

* DA le vecteur associd & la tension Up (t);

¥
* AB le vecteur associe a la tensionu , ., {t}, (tension aux bornes de I'ensemble bobine et condensateur);
-
* OB le vecteur associé a la tension u (t).
b = Déduire les valeursde U, ret L.
3) On prendra dans la suite de I'exercice r = 10 2. On régle maintenant la fréquence N a une valeur N; de fagon a
awvaoir Uy =5 U,
a = Maontrer que be circuit est e siége d’'une résonance d'intensité,

- U 1 L
b - Mantrer que dans ces conditions, on a | —F = —————— |—
U (R,+r)VC
¢ = Déduire la nature du phénoméne qui se produit aux bornes du condensateur. Ya-t-il risque de claguage du
condensateur sachant que sa tension nominale est égale a 18V 7

+
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Figure 7
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